

财政部公布发行安排,30年期超长期特别国债5月17日发行 超长期特别国债来了,个人能买吗?

5月13日,财政部办公厅发布《关于公布2024年一般国债、超长期特别国债发行有关安排的通知》。其中除了大家熟悉的储蓄国债,还涉及备受关注的“超长期特别国债”。根据安排,本轮超长期特别国债将分为20年期、30年期和50年期品种,均按半年付息。其中,30年期超长期特别国债“落地最早”,将于5月17日发行;5月24日发行20年超长期特别国债,6月14日发行50年超长期特别国债。

何为超长期特别国债?

超长期特别国债,可以从三个关键词理解:国债、特别和超长期。

“国债”指中央政府为筹集财政资金而发行的债券;“特别”代表国债为特定目标发行,专款专用且不列入赤字;“超长期”意味着债券发行期限大于10年。

“今年拟发行的超长期特别国债期限分为20年、30年、50年,名副其实,此外又有国家信用背书,具有最高的信用度和安全边际。”招联首席研究员董希淼接受记者采访时表示。

据财政部办公厅13日发布《关于2024年超长期特别国债(一期)发行工作有关事宜的通知》,5月17日拟发行的超长期特别国债为30年期固定利率附息债,竞争性招标面值总额400亿元,招标工作按《记账式国债招标发行规则》执行。自2024年5月20日开始计息,每半年支付一次利息,付息日为每年5月20日(节假日顺延)和11月20日,2054年5月20日偿还本金并支付最后一次利息。

超长期特别国债规模多大?

今年《政府工作报告》提到,从今年开始拟连续几年发行超长期特别国债,专项用于国家重大战略实施和重点领域安全能力建设,今年先发行1万亿元。

记者注意到,在此之前,我国曾发行过三次特别国债,分别在1998年、2007年、2020年,整体用途较为广泛但

综合中新社、央视网、《证券时报》报道

符合特殊用途和特殊目的的特点。

此次特别国债依然如此,其特殊用途有“两重”:国家重大战略实施和重点领域安全能力建设。特别的目的是“为系统解决强国建设、民族复兴进程中一些重大项目建设的资金问题”。

在董希淼看来,作为中国发行的第四次特别国债,本次发行超长期特别国债有三重意义,一是拉动投资、扩大消费,助力构建现代化产业体系;二是有助降低地方政府杠杆率,防范地方债务风险;三是提振市场信心、稳定预期,促进宏观经济加快恢复回升。

中国民生银行首席经济学家温彬接受采访时表示,特别国债的增发、专项债放量提速以及信用平稳扩张等利好因素积累,能够对社融增速形成稳定支撑。

超长期特别国债怎么花?

“从主要投向看,按照问题导向、精准突破、系统集成、协同高效的原则,聚焦强国建设和民族复兴进程中的大事难事。”

国家发展和改革委员会主任郑栅洁今年3月在记者会上指出,初步考虑,超长期特别国债将重点支持科技创新、城乡融合发展、区域协调发展、粮食能源安全、人口高质量发展等领域建设。这些领域潜在建设需求巨大、投入周期长,现有资金渠道难以充分满足要求,亟需加大支持力度。



个人能买超长期特别国债吗? 去哪儿买?

此次发行的超长期特别国债,老百姓能买吗? 据了解,超长期特别国债属于记账式国债,个人和机构都能买,购买渠道也比较多,银行柜台、线上平台和证券市场都可以,而且还可以流通和转让。

业内人士分析,现在国债备受欢迎,与存款利率下行有一定关系。记者梳理发现,历经多次存款利率下调后,储蓄式国债收益率已高于多个大行的同期定期存款产品。

以工商银行为例,目前该行3年整存整取挂牌利率为1.95%,最高可浮动至2.35%;5年整存整取挂牌利率则为2.0%。

数据显示,今年一季度长期国债收益率出现下行,比如10年期国债收益率从年初的2.56%下降至2.29%,30年期国债收益率由年初的2.84%下降至2.46%,分别下行27个和38个基点。4月末,10年期国债收益率回升到2.3%以上,30年期国债收益率回升到2.5%以上。

经济专家表示,“现阶段市场利率下行,稳健资产过于稀少,此时超长期特别国债发行实际上正契合了低风险偏好投资人的期待。”

关注

“封口费”经手人科亨出庭作证,披露付费细节 特朗普亲自指示向艳星丹尼尔斯支付13万美元

唐纳德·特朗普的前私人律师、“封口费”经手人迈克尔·科亨13日出庭作证,指认这位共和党籍前总统在“封口费”事件中扮演中心角色。有媒体分析,科亨证词能否采信依然未知。

亲自指示支付“封口费”

纽约州检察官指控,特朗普2016年竞选美国总统期间,委托科亨向艳星丹尼尔斯(本名斯蒂芬妮·克利福德)支付13万美元“封口费”,以免后者声称2006年与特朗普有染的桃色丑闻影响选情;特朗普后续伪造商业记录,以“律师费”名义分期返还科亨垫付款项,以掩盖其违反纽约州和联邦选举法规的行为。

科亨被视作控方明星证人,他的证词广受关注。

科亨13日在数小时的作证中称,特朗普在临近2016年11月总统选举日时,亲自指示他向丹尼尔斯支付13万美元“封口费”。

科亨说,特朗普告知“就这么做吧”,指示他找出最佳方法向丹尼尔斯付钱,让其就桃色丑闻保持沉默。科亨随后注册成立一家有限责任公司,谎称主营房地产咨询业务,利用这家空壳公司的银行账户和他自己的房屋资产净值信用贷款额度,先

行垫付“封口费”。

按照科亨的说法,特朗普承诺返还这笔钱,两人还曾与特朗普集团前首席财务官一起讨论如何按月以“律师费”形式把钱分期还给科亨。

科亨作证时多次强调,当时所做之事系受特朗普指示,且让特朗普获益。若非特朗普授意,他绝对不会擅自行事。“所有事都需要特朗普先生签字批准。”

另有女子也曾收到类似钱款

特朗普否认与丹尼尔斯有染,对“封口费”刑事诉讼受控的34项罪名也拒不认罪。然而,科亨作证时称,除丹尼尔斯外,另有女子也曾收到类似钱款。特朗普还一度寻求科亨拖到2016年选举结束后再付钱给丹尼尔斯,因为选举后这件事对特朗普将无关紧要。

科亨提供的通信记录显示,他和时任特朗普竞选团队发言人在《华尔街日报》播发一篇“封口费”报道当天竭力控制后续影响,两人经多番通话最终敲定如何



科亨

否认报道说法。路透社称,这部分证词可能削弱任何声称“封口费”与特朗普竞选无关的辩护。

科亨2018年被判违反联邦选举法,连同偷税漏税、向国会作伪证等罪名被判三年监禁。被调查期间,科亨与检方达成认

罪协议,承认支付“封口费”受特朗普指示。科亨与特朗普由此决裂。

多名共和党盟友法庭外声援

科亨14日将继续出庭作证。美联社称,如果科亨的诚信获认可,他的证词将加剧特朗普面临的法律风险,但也有可能反而让特朗普获取政治福利,因为特朗普一直坚称其司法麻烦是“堕落刑事司法系统的产物”。

法新社也称,科亨能否获得陪审团信任仍未可知。辩方后续可能强调科亨过往的不忠诚和幕后操作,并将其描绘成心存不满的前雇员。

特朗普是美国史上首名遭遇刑诉并受审的前总统。他对四起刑诉均拒不认罪,声称针对自己的上述全部诉讼都有政治动机。

按路透社说法,正在开庭审理的“封口费”案是特朗普面临四起刑诉中唯一确定可在今年11月总统选举举行前宣判的刑诉。

美联社报道,因特朗普受本案主审法官“噤声”限令,不得出言攻击涉案人员,他的多名共和党盟友13日现身法庭外,代替特朗普发声批判这起诉讼。

综合新华社、央视网报道